

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年7月30日
星期五
农历辛丑年六月廿一
第4378期

珲春暨图们江
下游地区天气预报
今天白天到夜间:多云
间晴,局部地方有阵雨或雷
阵雨,偏东风2~3级,最高气
温33℃,最低气温23℃。未
来24小时:空气污染气象等
级:1级,紫外线等级:3级。
发布高温黄色预警信号。
详情请拨打电话:12121

珲春市委理论学习中心组(扩大)学习会召开

本报讯(记者 孙业文)7月29日,珲春市委书记陈胜主持召开市委理论学习中心组2021年第8次(扩大)学习会。
会议邀请国家林草局国家公园管理办公室副主任唐小平作了题为《牢记理念,创新举措,扎实推进东北虎豹国家公园建设》的辅导报告。从中国国家公园的定位、建立国家公园体制内涵、东北虎豹国家公园总体规划要求等方面,详细讲解了东北虎豹国家公园总体规划要求,并结合实际,对珲春发展

提出意见建议。
会议要求,要坚定贯彻习近平生态文明思想,坚持提高政治站位,充分认识建设东北虎豹国家公园的重大政治意义。坚持建立国家公园体制的三大理念,牢记“国家公园是生态保护和生物多样性项目,而不是经济发展项目”定位,积极支持发展原住民、边民、林场职工民生项目,改善他们的生产生活条件,建立和完善国家公园生态补偿机制,加大对地方财政转移支付力度等,构建统一规范高效的中国特色国家公园体制,建立分类科学、保护有力的自然保护地体系。珲春市地处中、俄、朝三国交界,是我国东北虎、豹的重要分布和繁殖地,是中国东北虎豹保护的主阵地,要继续履行和承担好国家公园建设属地责任,积极推进东北虎豹国家公园建设,努力把珲春良好的生态优势转化为经济优势,推动生态保护与经济发展互促共赢,努力走出一条具有珲春特色的绿色发展新路。
珲春市领导张林国、李强、朴成哲、金勋、陆琳等参加学习会。

拥抱虎豹 和谐共生

2021中国·珲春首届国际东北虎豹节在珲举行

本报讯(记者 张雪楠 见习记者 张鑫)7月29日“全球老虎日”当天,以“拥抱虎豹,和谐共生”为主题的2021中国·珲春首届国际东北虎豹节在珲春市举行。

延边州委常委、州政府副州长毛光升在开幕式上致辞。他说,近年来,延边州委、州政府高度重视生态文明建设,此次2021中国·珲春首届国际东北虎豹节是延边州对东北虎豹保护成果的一次多维展示,更是延边州深入贯彻习近平总书记关于东北虎豹国家公园建设重要指示批示精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”的生动实践。下一步,延边州将继续积极履行和承担好国家公园建设属地责任,始终牢记“国之大者”,把推进东北虎豹国家公园建设作为一项重大政治任务和全州生态文明建设的有效抓手,着力保护和恢复东北虎豹野生种群,推动东北虎豹保护和自然资源资产统一规范高效管理,促进经济社会与生态文明建设融合发展,实现人与自然和谐共生,努力将东北虎豹国家公园打造成延边高质量发展转型发展的靓丽名片。

东北虎豹国家公园管理局局长赵利在致辞中表示,珲春地处中、俄、朝三国交界,是我国东北虎豹的重要分布和繁殖地,是中国东

北虎豹保护的主阵地。此次珲春市举办东北虎豹节,是始终把生态文明作为“国之大者”放在首位的高度体现。东北虎豹国家公园管理局愿与珲春市委、政府和各界同仁一道,把习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的理念践行好,把山水、林、田、湖、草生命共同体统筹治理好,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

在热烈的掌声中,国家林草局经济发展研究中心主任李冰宣布2021中国·珲春首届国际东北虎豹节开幕。

珲春市委副书记、市政府代市长张林国主持开幕式。
中朝罗先经济贸易合作区领导小组办公室主任,吉林省商务厅副厅长,珲春市委书记,珲春国际合作示范区党工委副书记、管委会主任陈胜;国家林草局国家公园管理办公室副主任唐小平;东北虎豹国家公园管理局副局长张陕宁;吉林省林草局副局长祁永辉;国家林草局、东北虎豹国家公园管理局、吉林省林草局有关负责同志参加开幕式。

吉林省野生动植物保护协会秘书长赵俊,自然资源保护协会(NRDC)中国生态保护项目主任华宁,中国科学院动物研究所副研究员解焱,野生生物保护学会(美国)

北京代表处首席代表王爱民,国际爱护动物基金会(IFAW)专员郑晓初,浙江工商大学旅游与城乡规划学院教授张海霞,北京林业大学经济管理学院教授谢屹,北京师范大学大学生命科学学院副教授冯利民,以及各保护组织、科研院所、书画展艺术家协会相关同志参加开幕式。

此次活动,由珲春市委、市政府主办,市委宣传部、珲春林业

局、市林业局、市文广旅局承办,东北虎豹国家公园管理局、国际野生生物保护学会(WCS)、世界自然基金会(WWF)、国际爱护动物基金会(IFAW)、自然资源保护协会(NRDC)、保护地友好体系(PAF)、吉林省野生动植物保护协会协办。旨在深入践行习近平生态文明思想,牢固树立绿色发展理念,进一步提高全社会对东北虎豹的

保护意识,积极打造东北虎豹文化名片,推动实现人与自然和谐共生。

虎豹节期间,将举行东北虎豹保护成果展、野生动物保护宣教活动、东北虎豹特色满族剪纸活动、虎豹之乡产品展、东北虎豹书画展、“拥抱虎豹,和谐共生”虎豹保护与珲春发展主题论坛和大型文艺演出等活动。



↑图为2021中国·珲春首届国际虎豹节开幕式现场。

本报记者 崔美玲 摄

珲春市举行2021中国·珲春首届国际东北虎豹节开幕式文艺演出

本报讯(记者 盖晓宇 崔美玲)7月29日晚,珲春市在世纪广场举行2021中国·珲春首届国际东北虎豹节开幕式文艺演出。

演出在歌舞《醉美珲春》中拉开序幕;歌曲《美丽珲春》,展现了近年来珲春发生的巨大变化,描绘

了一幅宏伟的开放蓝图;儿童舞蹈《虎娃》、男女重唱《老虎下山》,表达了珲春人民热爱大自然,追求人与自然和谐共生的美好愿景;歌舞《阳光路上》,表达了珲春人民对美好生活的向往……压轴节目象帽舞,舞出了魅力珲春的最美画卷,为整场演出画上了圆满的句

号。
整场演出,突出了鲜明的地域文化特色和昂扬向上的主旋律,为全市人民及游客送上了一道赏心悦目的视听盛宴。

珲春市领导陈胜、张林国、刘林波等与各界嘉宾及现场观众一同观看了演出。

与虎豹同行 做虎豹守护者

——2021中国·珲春首届国际东北虎豹节现场直击

本报记者 张雪楠

雁鸣闻三国,虎啸惊三疆。7月29日,珲春市举行2021中国·珲春首届国际东北虎豹节,向世界递出珲春生态文明建设的“绿色名片”。

当日的珲春世纪广场,是“东北

虎豹”的世界——9只1米左右高、形态各异的东北虎布偶,威风凛凛地分立在虎豹节入场处两侧,用最真诚的笑容欢迎来自全国各地的嘉宾。9只东北虎布偶有的站在“珲春号巨轮”上欢迎人们登临,与珲春一

起踏上深耕蓝海的新航程;有的“手持”东北虎剪纸作品或洞箫等,充分展示珲春的特色文化;有的双爪捧起帝王蟹,告诉与会嘉宾珲春口岸进口内销俄罗斯活蟹占全国总量的80%……广场内, (下转二版)

十余家媒体聚焦珲春 扬“东北虎之乡”美名

本报记者 穆蓉

7月29日9时,备受瞩目的2021中国·珲春首届国际东北虎豹节在珲春市世纪广场举行。开幕式上,来自全国各地的10余家媒体齐聚现场,共同见证“东北虎之

乡”的活力与魅力。
当日8点半,开幕式还未举行,来自新华社、人民日报、中央广播电视总台、凤凰卫视、吉林电视台等媒体的记者们就已站在舞台前

布好机位、调好设备,等待开幕式的举行,共同开启全景记录式采访。

“来到珲春,感觉这座城市美丽整洁, (下转二版)

珲春市举行东北虎豹书画展

本报讯(见习记者 张鑫)7月29日,东北虎豹书画展在珲春市红菊大厦多功能商务中心举行。

本次展出的40余幅国画作品,由延边国画院院长田成义历时3个月创作完成,饱含深情地宣传和展示了东北虎豹文化。作品《家园》,用细腻的笔法描绘了两只成

年老虎在雪中安然的神态;作品《王者》,展现了虎啸山林的威猛霸气;作品《清泉》,通过描绘清泉旁东北豹的生动形象,展现了动物与自然和谐共生的场景。此次书画展,吸引了众多参观者驻足欣赏。
田成义表示,在中国文化中,虎

是神圣而神秘的,因为对画虎的情有独钟,让每一幅作品都凝聚了自己对虎的喜爱和崇敬。画了一辈子老虎,希望通过此次书画展,让更多的人作品中近距离欣赏东北虎、东北豹的坚毅和威猛,切实提高保护东北虎豹的意识,携手共建人与自然和谐共生的美丽家园。

本报讯(记者 杜娟)7月29日下午,“拥抱虎豹,和谐共生”虎豹保护与珲春发展主题论坛在珲春市举行。

论坛上,珲春市委副书记、市政府代市长张林国在致辞中代表珲春市委、市政府,向前来参加论坛的领导和专家表示热烈欢迎,对大家长期以来致力于东北虎豹保护事业、关心和支持珲春开放发展表示衷心感谢。他说,珲春市属于边疆县市、民族县市和口岸城市,是长吉图开发开放的桥头堡、国家“一带一路”向北开放的新起点、我国面向东北亚国际合作的新门户。珲春景色秀美,生态优良,森林覆盖率高达86%,是著名的虎豹之乡。2017年国家批设了东北虎豹国家公园体制试点。试点建设以来,珲春市全力攻坚“两项试点”和“四项重点任务”,推进15项重点工作,珲春域内生物多样性日益丰富,东北虎从2017年的27只增加到目前40只以上,东北豹从2017年的42只增加到目前的50只以上,东北虎豹分布数量和密度居全国之首,“虎啸山林,豹跃青川”的生动画面从“再现”到“频现”,成为中国生态文明建设的亮丽名片。

张林国表示,此次主题论坛,专家们将围绕本次论坛主题进行深入探讨,给出丰硕成果,珲春将认真研究吸收各位专家学者的远见卓识,付诸于具体实践,进一步擦亮珲春“虎豹之乡”品牌,积极投身东北虎豹国家公园建设,使野生东北虎豹种群在珲春这片土地上不断繁衍壮大。同时,诚挚欢迎各界有识之士来珲春考察观光、投资兴业。

东北虎豹国家公园管理局副局长张陕宁在致辞中说,珲春是我国虎豹分布最集中、数量最多、增长最快的区域,对虎豹保护具有举足轻重的作用,受到全球广泛关注。党和国家高度重视虎豹保护工作,习近平总书记多次对虎豹保护作出重要批示,并亲自谋划推动建立东北虎豹国家公园,标志着虎豹保护进入全新的发展阶段。东北虎豹国家公园成立以来,开展了一系列卓有成效的保护工作,取得了虎豹归山、生态向好的积极成效。虎豹数量稳定增长,繁殖家族连续出现,分布范围持续扩大,虎豹影像随处可见,森林生态系统服务功能逐步修复。珲春为国家公园建设发展,为虎豹保护做出了巨大贡献,妥善处理虎豹保护与珲春发展的关系,实现保护与发展和谐统一,人与自然和谐共生,是国家公园建设发展的应有之意,更需要专家学者们建言献策。

张陕宁表示,虎豹因珲春而回归,珲春也一定会因虎豹而发展, (下转二版)

珲春市召开数字经济暨智慧城市信息化建设发展大会

本报讯(记者 杜娟)7月29日,珲春市召开数字经济暨智慧城市信息化建设发展大会。

珲春市委副书记石刚在致辞中表示,珲春市作为我国面向东北亚国际合作的新门户,在综合保税区、中俄互市贸易区、边境经济合作区建设中,不断强化数字平台建设,推动数字产业发展。今年上半年,光电子产业规模突破1亿元。目前,总投资5.85亿元的光电子产业园二期工程即将投入使用,已有13个项目签订入驻协议;总投资6.5亿元的跨境电商产业园建设吸引一大批国内外知名电商企业相继落户,今年上半年出口额突破6亿元;拉波尼拾尚工业园和雅戈尔

经济加快发展高质量发展。同时,在开发利用数据资源、建设现代信息网络、推动信息通讯技术融合应用和全要素数字化转型上持续发力,促进珲春数字经济发展取得新突破、迈上新台阶。
中国联通延边州分公司相关负责人在致辞中表示,延边联通将在政数大脑、食品溯源、智慧水利、智慧林业、智慧医疗、数字乡村等方面持续发力,全力构建珲春信息化体系,助力珲春经济创新发展。将以此次会议为契机,倡导数字城市生活方式,提升各行业信息安全,为珲春经济社会发展提供更加有力的支持和保障。

会上,还进行了吉林联通能力、5G宣讲、数字县域城市大脑、重点产品、H3C网上行为管理、H3C下一代防火墙、数字乡村方案域、做实重点任务,全力推动数字

展示了知乎旅游、5G+精准定位、数字社区、数字乡村、5G+红旗巡展走进珲春,各种数字城市信息化产品在珲春市数字经济暨智慧城市信息化建设发展大会期间展出。

记者在红菊国际会议中心巡展现场看到,中国联通珲春市分

司展示了知乎旅游、5G+精准定位、数字社区、数字乡村、5G+红旗巡展走进珲春,各种数字城市信息化产品在珲春市数字经济暨智慧城市信息化建设发展大会期间展出。

吉林联通数字城市信息化产品巡展走进珲春

本报讯(记者 杜娟)7月29日,吉林联通数字城市信息化产品巡展走进珲春,各种数字城市信息化产品在珲春市数字经济暨智慧城市信息化建设发展大会期间展出。

记者在红菊国际会议中心巡展现场看到,中国联通珲春市分公司展示了知乎旅游、5G+精准定位、数字社区、数字乡村、5G+红旗巡展走进珲春,各种数字城市信息化产品在珲春市数字经济暨智慧城市信息化建设发展大会期间展出。

珲春东北虎豹节展区展位亮点纷呈

加强科普宣传 打造生态名片

国家林草局经济发展研究中心主任李冰考察东北虎豹监测与研究中心

本报讯(记者 穆蓉)7月29日,国家林草局经济发展研究中心主任李冰到位于延边大学珲春校区的东北虎豹监测与研究中心进行考察,详细了解了野生动物保护及中心建设等情况。

在东北虎豹监测与研究中心,李冰观看了《虎豹回归中国故乡之路》汇报片,听取了现阶段中心建设及监测系统运行情况介绍,并查看了监测系统捕捉到的野生动物影像。

李冰对东北虎豹监测与研究中心的建设成果和珲春市在野生动物保护、产学研基地建设等方面付出的努力给予充分肯定,并强调,珲春市要进一步完善“互联网+生态”的国家公园自然资源信息化、智能化管理模式,积极推进东北虎豹国家公园建设。

延边州委常委、州政府副州长毛光升,珲春市委常委会、市政府副市长刘林波及相关专家学者参加上述活动。